

1月13日 常年期第一週星期一 (雙數年)

## 馬爾谷福音 1:14-20

若翰被監禁後，耶穌來到加里肋亞，宣講天主的福音，說：「時期已滿，天主的國臨近了，你們悔改，信從福音吧！」

當耶穌沿著加里肋亞海行走時，看見西滿和西滿的兄弟安德肋，在海裏撒網，他們原是漁夫。耶穌向他們說：「來跟隨我！我要使你們成為漁人的漁夫。」他們便立刻拋下網，跟隨了他。耶穌向前行了不遠，看見載伯德的兒子雅各伯和他的弟弟若望，正在船上修網。耶穌遂立即召叫他們；他們就把自己的父親載伯德和傭工們留在船上，跟隨他去了。——上主的話。

## 反省

耶穌召叫我們跟隨祂，是要我們誠實地面對自我。我們要如何回應這個召喚？

第一，要悔改，即棄絕罪惡，轉向天主，是要求心思上完全的改變；第二，「來跟隨我」，就是「走在我的後面」——跟隨主的足跡。

當耶穌召叫西滿和安德肋的時候，他們立即拋下一切來跟隨祂；當召喚雅各伯和若望時，他們就把父親和傭工撇在船上，跟隨了耶穌。聖經沒有記載他們內心的掙扎，但我們看到的是他們迅速的回應，沒有任何猶豫，對於跟隨耶穌以後的景況也沒有任何擔憂。

「船」和「魚網」，原是他們維生的工具。如今，他們願意放下一切來回應耶穌的召喚，而且是以生命來回應。所以，當他們放下這一切的時候，亦是放棄他們人生的「保障」和「希望」，跟家人告別，毫無保留地跟隨耶穌。

耶穌召叫四個漁夫跟隨祂，「四」這個數字是指大地四極，即整個大地所有的人，所以是召叫所有人都要成為門徒。

## 行動

決定性的時刻，必須要作出關鍵的抉擇。當主耶穌召叫我們：「來跟隨我！」，我們是否已經準備好，要跟隨主耶穌，回應祂說：「主！我在這裡，請派遣我！」